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Smrčkova 2485/4, Praha 8, 180 00 

Postoje k rodičovství - E6492 
Dobrý den. Dovolte, abych se představil(a). Jmenuji se ……… Jsem spolupracovníkem/nicí společnosti 
STEM/MARK. V současné době provádíme dotazování, jehož objednatelem je Ministerstvo práce a 
sociálních věcí. Jedná se o dlouhodobý  projekt, který se zabývá  rodinnou politikou. Tento výzkum 

se věnuje situaci bezdětných lidí, kteří žijí v partnerském soužití, sezdaném i nesezdaném, 
a dále lidem, kteří žijí bez partnera. Rozhovor je přísně důvěrný a získané údaje budou 

zpracovávány anonymně. Souhrnně zpracované výsledky výzkumu budou poskytnuty mj. 
Ministerstvu práce a sociálních věcí. Náš rozhovor bude trvat zhruba 60 minut. 

     Tazatel                 Kodér         Děrovač 1     Děrovač 2            

             

========================================================== 
Cílem výzkumu je oslovit dvě cílové skupiny: 

 
1. bezdětné muže a ženy ve věku 25 až 44 let, kteří mají stálého partnera/ku, jejich vztah 

trvá minimálně 6 měsíců a žijí spolu v jedné domácnosti (po většinu dnů v týdnu), 
(partner/ka respondenta/ky musí být také bezdětný/á)  

 
2. bezdětné muže a ženy ve věku 25 až 44 let, kteří nežijí po většinu týdne 
s partnerem/partnerkou v jedné domácnosti, tj. buď nemají partnera/partnerku a žijí sami 

nebo s dalšími osobami (např. s rodiči, spolubydlícím apod.), nebo partnera/partnerku mají, 
jejich vztah trvá minimálně 6 měsíců, ale nežijí spolu po většinu času, tzv. spolu jen 

„chodí“ (partner/ka respondenta/ky musí být také bezdětný/á)  

 

SCREENING 

S0. Pohlaví respondenta: 

1. Muž 

2. Žena 

S1a. Máte nějaké vlastní nebo adoptované děti nebo děti v pěstounské péči?  

1. Ano=> UKONČIT ROZHOVOR 

2. Ne  

Filtr: odpovídají ženy, S0=2. 

S1b. Jste těhotná? 

1. Ano=> UKONČIT ROZHOVOR 

2. Ne  

S2. Máte v současné době stálého partnera/stálou partnerku nebo manžela/ 

manželku, tj. blízký vztah trvající alespoň 6 měsíců?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, žijeme spolu ve společné domácnosti (po většinu dnů v týdnu) = 

2. Ano, ale nežijeme spolu ve spol. domácnosti (většinu dnů v týdnu) 

3. Ne, nemám žádného stálého partnera/stálou partnerku 

4. Ano, ale náš vztah trvá méně něž 6 měsíců=> UKONČIT ROZHOVOR 

CÍLOVÁ SK. 1 

CÍLOVÁ SK. 2 
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Filtr: odpovídají ti, kteří mají partnera/ku, S2=1 nebo S2=2. 

S3. Má Váš partner/partnerka nějaké vlastní děti, nebo adoptované děti nebo děti 
v pěstounské péči, případně je Vaše partnerka těhotná? 

1. Ano=> UKONČIT ROZHOVOR 
2. Ne 

S4. Kolik je Vám let? 
POKYN: VĚK MUSÍ BÝT V KATEGORII 25 AŽ 44 LET (DO 45. NAROZENIN) 

 
........................ let 

POKUD 24 a méně=> UKONČIT ROZHOVOR 
POKUD 45 let a více=> UKONČIT ROZHOVOR 

S5. Ve kterém měsíci a roce jste se narodil/a? 

Měsíc:   Rok:     

S6. Jaké je Vaše nejvyšší dokončené vzdělání? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Nedokončené základní nebo základní 

2. Vyučen/a bez maturity nebo střední bez maturity 

3. Vyučen/a s maturitou 

4. Střední odborné nebo všeobecné s maturitou 

5. Vyšší odborné, pomaturitní studium 

6. Vysokoškolské – bakalářský program, magisterský program, inženýrské či jiné souvislé 

4-6 leté studium, doktorandský program  

HODNOTY 

H1. Nyní vyjmenuji několik skutečností, které mohou hrát v životě člověka důležitou 
nebo naopak nedůležitou roli. Jak moc je pro Vás v životě důležité: POKYN: POSTUPNĚ 
PŘEDČÍTEJTE JEDNOTLIVÉ SKUTEČNOSTI A V KAŽDÉM ŘÁDKU ZAZNAMENEJTE JEDNU 

ODPOVĚĎ.      

 

Velmi 
důležité 

Spíše 
důležité 

Ani 

důležité, 
ani 

nedůležité 

Spíše 
nedůležité 

Zcela 
nedůležité 

a. Mít dost času pro sebe a pro 

své zájmy 
1 2 3 4 5 

b. Žít v harmonickém vztahu 
s partnerem/kou 

1 2 3 4 5 

c. Být vážený a uznávaný lidmi 
ve svém okolí  

1 2 3 4 5 

d. Mít dobré přátele  1 2 3 4 5 

e. Mít hodně peněz  1 2 3 4 5 

f. Užívat si života 1 2 3 4 5 

g. Mít a žít pro svou rodinu a 

děti 
1 2 3 4 5 

h. Mít zajímavou práci 

umožňující seberealizaci 
1 2 3 4 5 

i. Mít co nejvyšší vzdělání a 

kvalifikaci 
1 2 3 4 5 

j. Zapojovat se do veřejného 

dění 
1 2 3 4 5 

k. Cestovat, poznávat svět 1 2 3 4 5 
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H2. Nakolik souhlasíte s následujícími výroky týkajícími se rodiny, dětí a rodičovství? 
POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU ZAZNAMENEJTE JEDNU ODPOVĚĎ. 
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a. Je v pořádku, když se žena rozhodne mít a 

vychovávat dítě sama, bez muže. 
1 2 3 4 5 

b. Je v pořádku, když spolu mladí lidé žijí, aniž by 
plánovali uzavřít sňatek. 

1 2 3 4 5 

c. Je v pořádku, když se rodiče rozvedou/rozejdou, 
i když mají děti. 

1 2 3 4 5 

d. Je v pořádku, když má muž nebo žena současně 

více dlouhodobých stálých partnerských vztahů. 
1 2 3 4 5 

e. Je v pořádku, když se lidé rozhodnou, že si nepřejí 

mít děti. 
1 2 3 4 5 

f. Manželství nebo dlouhodobý stálý vztah je 
předpokladem štěstí. 

1 2 3 4 5 

g. Dítě potřebuje domov s oběma rodiči, aby 
vyrůstalo šťastně. 

1 2 3 4 5 

h. Lidé, kteří chtějí mít děti, by měli uzavřít sňatek. 1 2 3 4 5 

 

H3. Který z partnerů by se měl podle Vás v rodině věnovat následujícím věcem? 
POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU ZAZNAMENEJTE JEDNU ODPOVĚĎ 
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E
T
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a. Finančně zajišťovat domácnost 1 2 3 4 5 9 

b. Pečovat o děti 1 2 3 4 5 9 

c. Zajišťovat chod domácnosti (uklízet, nakupovat apod.)  1 2 3 4 5 9 

d. Věnovat se profesní kariéře 1 2 3 4 5 9 

PARTNERSTVÍ 

PS1. Který z následujících způsobů partnerského soužití považujete bez ohledu na 

Vaši současnou situaci za nejlepší? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Žít bez stálého partnera 

2. Mít stálého partnera, ale bydlet sám/a (oddělené domácnosti) 

3. Žít v partnerství bez sňatku  

4. Žít v partnerství bez sňatku, byť opakovaném 

5. Žít v jednom manželství 

6. Žít v manželství, byť i opakovaném 

7. Jinak, jak: ......................................................................................................... 
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PS2. Jaký je Váš rodinný stav?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Svobodný/svobodná 

2. Prvně ženatý/vdaná 

3. Opakovaně ženatý/vdaná 

4. Rozvedený/rozvedená 

5. Ovdovělý/ovdovělá 

6. Registrované partnerství 

K1_S2. POKYN PRO TAZATELE: OVĚŘTE PODLE SCREENINGOVÉ OTÁZKY S2, ŽE 

RESPONDENT MÁ STÁLÉHO PARTNERA/PARTNERKU, TJ. BLÍZKÝ VZTAH TRVAJÍCÍ ALESPOŇ 6 
MĚSÍCŮ, TJ. POKUD S2=1 NEBO S2=2 ZAZNAMENEJTE:  

1. Respondent/ka má stálého partner/partnerku, tj. blízký partnerský vztah trvající 

alespoň 6 měsíců, S2=1 nebo S2=2 => POKRAČOVAT PS3 

2. Ne => PŘEJÍT NA K4_S2 NA STRANĚ 8.  

PS3.  Uveďte prosím pohlaví Vašeho partnera/partnerky. 
1. Muž 

2. Žena  

PS4. Ve kterém měsíci a roce se Váš partner/partnerka narodil/a? Uveďte měsíc a 

rok, pokud nevíte měsíc, uveďte prosím alespoň roční období.  
POKYN: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC POMOCÍ KÓDŮ 21 AŽ 24: 
JARO=21 LÉTO=22 PODZIM=23 ZIMA=24;  

KÓD PRO NEVÍM: MĚSÍC=99, ROK=9999 

Měsíc:   Rok:     

PS5. Jaký je rodinný stav Vašeho partnera/partnerky?  POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Svobodný/svobodná 

2. Prvně ženatý/vdaná 

3. Opakovaně ženatý/vdaná 

4. Rozvedený/rozvedená 

5. Ovdovělý/ovdovělá 

6. Registrované partnerství 

7. Nevím (NENABÍZET) 

PS6. Jaké je nejvyšší dokončené vzdělání Vašeho partnera/partnerky?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Nedokončené základní nebo základní 

2. Vyučen/a bez maturity nebo střední bez maturity 

3. Vyučen/a s maturitou 

4. Střední odborné nebo všeobecné s maturitou 

5. Vyšší odborné, pomaturitní studium 

6. Vysokoškolské – bakalářský program, magisterský program, inženýrské či jiné souvislé 

4-6 leté studium, doktorandský program  

7. Nevím (NENABÍZET) 
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PS7. V jakém roce dosáhl/a Váš partner/Vaše partnerka svého dosavadního 
nejvyššího ukončeného vzdělání? POKYN PRO TAZETELE: KÓD PRO NEVÍM=9999 

Rok:     

PS8. Jaké je sociálně ekonomické postavení Vašeho partnera/partnerky? 
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Zaměstnanec        

2. Osoba samostatně výdělečně činná (živnostník, svobodné povolání, podnikatel) se 
zaměstnanci 

3. Osoba samostatně výdělečně činná (živnostník, svobodné povolání, podnikatel) bez 

zaměstnanců 

4. Nezaměstnaný/ná 

5. V domácnosti  

6. Důchodce (starobní, invalidní) 

7. Student/ka 

8. Jiné, uveďte:…………………………………………… 

9. Nevím (NENABÍZET) 

PS9. Vzpomenete si prosím, kdy jste spolu s partnerem/partnerkou začali chodit? 
Uveďte měsíc a rok, pokud nevíte měsíc, uveďte prosím alespoň roční období. 

POKYN PRO TAZETELE: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC POMOCÍ 
KÓDŮ 21 AŽ 24: JARO=21 LÉTO=22 PODZIM=23 ZIMA=24;  
KÓD PRO NEVÍM: MĚSÍC=99, ROK=9999 

Měsíc:   Rok:     

PS10. Jste s Vaším partnerem/partnerkou manželé? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano 

2. Ne  

Filtr: Na otázku PS11 odpovídají ti, kteří uvedli, že jsou manželé, tj. pokud PS10=1. Ostatní 
pokračují otázkou PS12. 

PS11. Kdy jste s Vaším partnerem/partnerkou uzavřeli sňatek? Uveďte měsíc a rok, 
pokud nevíte měsíc, uveďte prosím alespoň roční období. 

POKYN PRO TAZETELE: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC POMOCÍ 
KÓDŮ 21 AŽ 24: JARO=21 LÉTO=22 PODZIM=23 ZIMA=24;  

KÓD PRO NEVÍM: MĚSÍC=99, ROK=9999 

Měsíc:   Rok:     

 

Filtr: Na otázku PS12 odpovídají pouze ti, kteří s partnerem dosud neuzavřeli sňatek, tj. 

pokud PS10=2. Ostatní pokračují PS14. 

PS12. Máte v úmyslu s Vaším současným partnerem/partnerkou uzavřít sňatek? 
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ 

1. Ano, do 3 let  

2. Ano, za více než 3 roky 

3. Nepřemýšlím/e zatím o tom 

4. Ne, nemám/e v úmyslu sňatek uzavřít  

5. Odmítl/a odpovědět (NENABÍZET) 
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Filtr: Na otázku PS13 odpovídají pouze ti, kteří mají v úmyslu uzavřít sňatek, či o tom zatím 
nepřemýšleli, pokud PS12=1, 2, nebo 3. Ostatní pokračují PS14. 

PS13. Které dvě z následujících okolností musí být rozhodně naplněny, abyste 

uzavřel/a se svým partnerem/partnerkou sňatek? 
POKYN: V KAŽDÉM SLOUPCI JEDNA ODPOVĚĎ 

Okolnost I. II. 

a. Mít kde samostatně bydlet  1 1 

b. Mít zkušenosti a praxi ve svém zaměstnání (povolání)  2 2 

c. Znát dobře (tj. i dost dlouho) svého partnera  3 3 

d. Ověřit si s partnerem naši schopnost společného života (např. společným 

bydlením bez sňatku) 
4 4 

e. Ukončit přípravu na zvolené povolání (studium)   5 5 

f. Těhotenství/narození dítěte  6 6 

g. Vědět, že nám rodiče pomohou, bude-li třeba (v domácnosti, s dětmi, 

finančně) 
7 7 

h. Mít zajištěný dostatečný příjem  8 8 

i. Moci počítat s pomocí státu (společnosti) v zajištění alespoň minimální 
životní úrovně 

9 9 

j. Jiná okolnost, jaká? ......... 10 10 

k. Respondent neuvádí žádnou další okolnost  11 
 

OPĚT VŠICHNI S PARTNEREM/PARTNERKOU. 

PS14. Jak byste celkově charakterizoval/a Váš vztah s partnerem/partnerkou?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Dobrý 

2. Spíše dobrý  

3. Ani dobrý, ani špatný  

4. Spíše komplikovaný, s častými konflikty a problémy  

5. Špatný, vůbec spolu nevycházíme 

6. Odmítl/a odpovědět (NENABÍZET) 

PS15. Uvažoval/a jste někdy Vy sám/sama nebo s Vaším současným 
partnerem/partnerkou opravdu vážně o Vašem rozvodu/rozchodu?  

Pokyn: Jedna odpověď 

1. Ano 

2. Ne 

3. Odmítl/a odpovědět (NENABÍZET) 

K2_S2. POKYN PRO TAZATELE: Ověřte podle screeningové otázky S2, že respondent má 
stálého partnera/partnerku, tj. blízký vztah trvající alespoň 6 měsíců, a žije s ní/ním ve 

společné domácnosti, tj. pokud S2=1 zaznamenejte: 

1. Respondent/ka má stálého partnera/partnerku, tj. blízký vztah trvající alespoň 6 
měsíců, a žije s ním/s ní ve společné domácnosti, S2=1 => POKRAČUJTE PS16 

2. Ne => POKRAČUJTE K3_S2 NA STRANĚ 7.  

PS16. Můžete mi prosím říct, kdy jste spolu s partnerem/partnerkou začali bydlet? 

Uveďte měsíc a rok, pokud nevíte měsíc, uveďte prosím alespoň roční období. 
POKYN PRO TAZETELE: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC POMOCÍ 
KÓDŮ 21 AŽ 24: JARO=21 LÉTO=22 PODZIM=23 ZIMA=24;  

KÓD PRO NEVÍM: MĚSÍC=99, ROK=9999 

Měsíc:   Rok:     
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PS17. Žil/a jste někdy společně s jiným než současným partnerem/kou, tzn. bydleli 
jste společně po dobu delší než 6 měsíců? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano 

2. Ne 

3. Odmítl/a odpovědět (NENABÍZET) 

Filtr: Na otázku č. PS18 odpovídají pouze ti, kteří na otázku PS17 odpověděli „ano“, PS17=1. 

PS18. Kolik takových partnerství ve Vašem životě bylo?  
Nezahrnujte, prosím, to současné!  

POKYN: „ODMÍTL/A ODPOVĚDĚT“=88      

.................. 

K3_S2. POKYN PRO TAZATELE: Ověřte podle screeningové otázky S2, že respondent má 
stálého partnera/partnerku, tj. blízký vztah trvající alespoň 6 měsíců, a nežije s ní/ním ve 
společné domácnosti, tj. S2=2 zaznamenejte: 

1. Respondent má stálého partnera/partnerku, tj. blízký vztah trvající alespoň 6 

měsíců, a NEŽIJE s ním/s ní ve společné domácnosti, S2=2 => POKRAČUJTE PS19 

2. Ne => POKRAČUJTE PS33 NA STRANĚ 10.   

PS19. S Vaším partnerem/partnerkou společně nebydlíte, protože Vy nebo on/a 
nechcete, nebo protože Vám brání okolnosti? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ 

1. Já chci bydlet odděleně  

2. Já i můj partner/partnerka chceme bydlet odděleně  

3. Můj partner/partnerka chce bydlet odděleně  

4. Brání nám okolnosti  

5. Odmítl/a odpovědět (NENABÍZET) 

PS20. Jakou roli hrají následující důvody v tom, že bydlíte s Vaším 
partnerem/partnerkou odděleně? Ohodnoťte na stupnici od 1 do 7, kde hodnota 1 

vyjadřuje naprosto zásadní roli a 7 vůbec žádnou. Při hodnocení prosím využívejte 
celou stupnici. POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ. 

naprosto zásadní 1 2 3 4 5 6 7 vůbec žádnou 
 

a. Potřeba vlastní nezávislosti  1 2 3 4 5 6 7 

b. Finanční důvody 1 2 3 4 5 6 7 

c. Bytové důvody 1 2 3 4 5 6 7 

d. Pracovní důvody 1 2 3 4 5 6 7 

e. Nepřipravenost na další krok v našem vztahu 1 2 3 4 5 6 7 

f. Partnerské neshody 1 2 3 4 5 6 7 

g. Potřeba mít vlastní klid, soukromí 1 2 3 4 5 6 7 

PS21. Plánujete začít žít se svým partnerem/partnerkou ve společné domácnosti? 
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, do 1 roku 

2. Ano, ale až později  

3. Nevím, zatím jsem o tom nepřemýšlel/a 

4. Ne 

5. Odmítl/a odpovědět (NENABÍZET) 
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K4_S2. POKYN PRO TAZATELE: Ověřte podle screeningové otázky S2, že respondent nemá 
stálého partnera/partnerku, tj. blízký vztah trvající alespoň 6 měsíců, tj. pokud S2=3 

zaznamenejte: 

1. Respondent/ka nemá stálého partnera/partnerku, tj. blízký vztah trvající alespoň 6 
měsíců, S2=3 => POKRAČUJTE PS22 

2. Ne => POKRAČUJTE K5_S2 NA TÉTO STRANĚ DOLE. 

 

PS22. Přál/a byste si navázat (nový) partnerský vztah?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, do 1 roku 

2. Ano, ale až později  

3. Nevím, zatím jsem o tom nepřemýšlel/a 

4. Ne 

5. Odmítl/a odpovědět (NENABÍZET) 

PS23. Nyní Vám přečtu různé okolnosti, které mohou souviset s navázáním 
partnerského vztahu. Řekněte mi prosím, zda se týkají i Vás. 

POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ. 

 U
rč

it
ě
 a

n
o
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p
íš

e
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n
o
 

S
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e
 

U
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ě
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e
 

N
e
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k
á
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e
 

a. Na partnerský vztah nejsem po předchozích 

zkušenostech/rozchodech připravený/á. 
1 2 3 4 6 

b. V současné době se plně soustředím na své pracovní/studijní 

povinnosti a kariéru. 
1 2 3 4  

c. Mám málo příležitostí, kde či jak se seznámit. 1 2 3 4  

d. V mém věku není snadné se seznámit. 1 2 3 4  

e. Omezuje mě můj zdravotní stav.  1 2 3 4  

f. V současné době dávám přednost svým zálibám a koníčkům. 1 2 3 4  

g. Vyhovuje mi život bez stálého partnera/partnerky. 1 2 3 4  

h. Cítím tlak okolí (od přátel, známých, rodičů), že bych měl/a 

mít stálého partnera/partnerku. 
1 2 3 4  

 

K5_S2. POKYN PRO TAZATELE: Ověřte podle screeningové otázky S2, že respondent má 
stálého partnera/partnerku, tj. blízký vztah trvající alespoň 6 měsíců, ale nežije s ním nebo 

nemá stálého partnera/partnerku, tj. pokud S2=2 nebo S2=3 zaznamenejte: 

1. Respondent/ka má stálého partnera/partnerku, tj. blízký vztah trvající alespoň 6 
měsíců, ale NEŽIJE s ním, S2=2 => POKRAČUJTE PS24 

2. Respondent/ka nemá stálého partnera/partnerku, tj. blízký vztah trvající alespoň 6 
měsíců, S2=3 => POKRAČUJTE PS24  

3. Ne, respondent bydlí s partnerem=> POKRAČUJTE PS33 NA STRANĚ 10.  

 



9 
 

PS24. Žil/a jste někdy společně s partnerem/kou, tzn. bydleli jste společně po dobu 
delší než 6 měsíců? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano 

2. Ne 

3. Odmítl/a odpovědět (NENABÍZET)      

Filtr: Na otázky č. PS25 až PS32 odpovídají pouze ti, kteří na otázku PS24 odpověděli „ano“, 
PS24=1, ostatní pokračují na PS33 NA STRANĚ 10. 

PS25. Kolik takových partnerství ve Vašem životě bylo? 
POKYN: „ODMÍTL/A ODPOVĚDĚT“=88 
   

.................. 
PS26. Nyní se zaměříme na Vaše poslední partnerské soužití. Vzpomenete si prosím, 

kdy jste spolu s partnerem/partnerkou začali chodit? Uveďte měsíc a rok, pokud 
nevíte měsíc, uveďte prosím alespoň roční období. 
POKYN PRO TAZETELE: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC POMOCÍ 

KÓDŮ 21 AŽ 24: JARO=21 LÉTO=22 PODZIM=23 ZIMA=24;  
KÓD PRO NEVÍM: MĚSÍC=99, ROK=9999 

Měsíc:   Rok:     

PS27. Můžete mi prosím říct, kdy jste spolu s Vaším posledním 

partnerem/partnerkou začali bydlet? Uveďte měsíc a rok, pokud nevíte měsíc, 
uveďte prosím alespoň roční období. 

POKYN PRO TAZETELE: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC POMOCÍ 
KÓDŮ 21 AŽ 24: JARO=21 LÉTO=22 PODZIM=23 ZIMA=24;  

KÓD PRO NEVÍM: MĚSÍC=99, ROK=9999 

Měsíc:   Rok:     

PS28. Uzavřeli jste s posledním partnerem/partnerkou sňatek?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano 

2. Ne 

3. Odmítl/a odpovědět (NENABÍZET) 

Filtr: Na otázku PS29 odpovídají ti, kteří uvedli, že s posledním spolubydlícím partnerem 
uzavřeli sňatek, PS28=1. Ostatní pokračují otázkou PS30. 

PS29. Kdy jste s posledním partnerem/partnerkou uzavřeli sňatek? Uveďte měsíc a 

rok, pokud nevíte měsíc, uveďte prosím alespoň roční období. 
POKYN PRO TAZETELE: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC POMOCÍ 

KÓDŮ 21 AŽ 24: JARO=21 LÉTO=22 PODZIM=23 ZIMA=24;  
KÓD PRO NEVÍM: MĚSÍC=99, ROK=9999 

Měsíc:   Rok:     

PS30. Jak skončilo toto Vaše poslední soužití s partnerem/partnerkou? 

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Rozvodem 

2. Rozchodem  

3. Partner/ka zemřel/a 

4. Odmítl/a odpovědět (NENABÍZET) 
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PS31. Kdy Vaše poslední soužití s partnerem/partnerkou skončilo? Uveďte měsíc a 
rok, pokud nevíte měsíc, uveďte prosím alespoň roční období. 

POKYN PRO TAZETELE: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC POMOCÍ 
KÓDŮ 21 AŽ 24: JARO=21 LÉTO=22 PODZIM=23 ZIMA=24;  

KÓD PRO NEVÍM: MĚSÍC=99, ROK=9999 

Měsíc:   Rok:     

Filtr: Na otázku PS32 odpovídají pouze ti, kteří se s partnerem rozešli či rozvedli, PS30=1 
nebo PS30=2. 

PS32. Přestože je to citlivá otázka, můžete říci, jaké byly podle Vás hlavní důvody 

rozpadu Vašeho vztahu? Vyberte prosím 2 hlavní důvody.  
POKYN: V KAŽDÉM SLOUPCI JEDNA ODPOVĚĎ. 

Důvod I. II. 

a. Odlišné názory a postoje 1 1 

b. Neshody v zacházení s penězi 2 2 

c. Nevěra, jiný vztah 3 3 

d. Nedostatek vzájemné pozornosti, neschopnost společně hovořit, povídat si 4 4 

e. Nedostatek času tráveného společně 5 5 

f. Alkoholismus, drogová závislost, závislost na hracích automatech apod. 6 6 

g. Neshody v představách o trávení volného času 7 7 

h. Neshody v představách o rozdělení domácích prací  8 8 

i. Neshody v rodičovských plánech (týkající se toho, zda a kolik mít dětí) 9 9 

j. Neplodnost, problémy s početím 10 10 

k. Fyzické nebo psychické násilí 11 11 

l. Problémy v sexuálním životě 12 12 

m. Finanční dluhy, exekuce 13 13 

n. Trávení příliš času v práci 14 14 

o. Jiný důvod, jaký? ...... 15 15 

p. Neuvádí další důvod  16 

 

OPĚT VŠICHNI. 

PS33. Shrneme-li kapitolu týkající se Vašeho partnerského života, řekněte mi prosím, 
kolik let celkem jste od svých 18. narozenin žil/a ve společné domácnosti s nějakým 

partnerem/partnerkou? Nezáleží na tom, zda jste bydleli u rodičů či s dalšími 
osobami. POKYN: „ODMÍTL/A ODPOVĚDĚT“ =88, „NEVÍ“ =99 

   
 
.................. 

RODIČOVSTVÍ 

R1. Přejete si mít Vy osobně v životě nějaké děti?  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, rád/a bych měl/a dítě do 3 let 

2. Ano, ráda/a bych měl/a dítě, ale až později  

3. Ano, rád/a bych měl/a dítě, ale domnívám se, že se to nikdy nestane 

4. Nevím, zatím jsem o tom nepřemýšlel/a  

5. Ne, nechci mít děti  

6. Nemohu mít děti 

7. Odmítl/a odpovědět (NENABÍZET) 
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Filtr: Na otázky R2 a R3 odpovídají ti, kteří připouštějí být rodičem, R1=1 nebo R1=2 nebo 
R1=3 nebo R1=4. 

R2. Kolik dětí byste si přál/a ve svém životě mít?  

POKYN: „NEVÍ“=99 „ODMÍTL/A ODPOVĚDĚT“=88      

...................... 

R3. V jakém věku jste chtěl/a nebo byste chtěl/a mít Vaše první dítě?  

POKYN: „NEVÍ“=99 „ODMÍTL/A ODPOVĚDĚT“=88      

...................... 

OPĚT VŠICHNI. 

R4. Když se zamyslíte nad minulostí, změnily se během období Vaší dospělosti Vaše 
plány ohledně počtu dětí? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, dříve jsem chtěl/a více dětí než nyní  

2. Ano, dříve jsem chtěl/a méně dětí než nyní 

3. Ano, dříve jsem děti chtěl/a, nyní si jistý/á nejsem  

4. Ano, dříve jsem děti chtěl/a, nyní je nechci 

5. Ano, dříve jsem děti nechtěl/a, nyní si je přeji  

6. Ano, dříve jsem děti nechtěl/a, nyní to zvažuji 

7. Ne, přeji si pořád stejný počet dětí 

8. Ne, děti jsem nikdy nechtěl/a a stále nechci 

9. Ne, děti mít nemohu 

R5. Zhodnoťte prosím, do jaké míry hrají následující důvody roli v tom, že jste se 
(zatím) nestal/a rodičem. V každém oddíle vyberte prosím 2 hlavní důvody, které 

nejlépe vystihují Vaši aktuální situaci.  
POKYN: V KAŽDÉM SLOUPCI JEDNA ODPOVĚĎ. 

R5a. Osobní důvody 

Důvod I. II. 

a. Nejistý partnerský vztah/chybějící partner/ka  1 1 

b. Nechci mít děti 2 2 

c. Nesouhlas partnera/partnerky 3 3 

d. Svoboda, nezávislost 4 4 

e. Zdravotní stav můj/partnera/ky 5 5 

f. Můj nízký věk 6 6 

g. Nízký věk partnera/partnerky 7 7 

h. Můj vyšší věk 8 8 

i. Vyšší věk partnera/partnerky 9 9 

j. Záliby a koníčky 10 10 

k. Péče o jiné členy rodiny (např. nemocné rodiče) 11 11 

l. Špatné zkušenosti z vlastní rodiny nebo rodiny partnera/partnerky 12 12 

m. Obavy o budoucnost naší planety či země (ekologie, válečné konflikty, 
epidemie) 

13 13 

n. Jiný důvod, jaký?: .......... 14 14 

o. Respondent neuvádí další důvod  15 
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R5b. Materiální a pracovní důvody 

Důvod I. II. 

a. Studium moje nebo partnera/partnerky  1 1 

b. Mé pracovní povinnosti a kariéra 2 2 

c. Pracovní povinnosti a kariéra partnera/partnerky  3 3 

d. Moje nezaměstnanost, obava ze ztráty zaměstnání/ukončení podnikání 4 4 

e. Nezaměstnanost, obava ze ztráty zaměstnání/ukončení podnikání 
partnera/partnerky 

5 5 

f. Finanční nepřipravenost 6 6 

g. Nevyřešená bytová situace 7 7 

h. Nedostatečná pomoc státu formou sociálních dávek či daňových 

zvýhodnění rodičů  
8 8 

i. Nedostatečná kapacita služeb péče o děti (jesle, mateřské školy apod.)  9 9 

j. Jiný důvod, jaký?: .......... 10 10 

k. Respondent neuvádí žádný důvod/případně žádný další důvod 11 11 

 

Filtr: Na otázku R6 odpovídají pouze ti, kteří připouštějí být rodičem, R1=1 nebo R1=2 nebo 
R1=3 nebo R1=4. 

R6. Za jak důležité považujete Vy osobně následující podmínky pro to, abyste se 

stal/a rodičem (bez ohledu na Váš zdravotní stav/zdravotní stav Vaší partnerky/ 
Vašeho partnera)? Ohodnoťte na stupnici od 1 do 7, kde 1 vyjadřuje naprosto zásadní 
roli a 7 vůbec žádnou.  

POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ. 

naprosto zásadní 1 2 3 4 5 6 7 vůbec žádnou 

  

a. Mít kde samostatně bydlet  1 2 3 4 5 6 7 

b. Mít zkušenosti a praxi ve svém zaměstnání 

(povolání)  
1 2 3 4 5 6 7 

c. Znát dobře (tj. i dost dlouho) svého partnera  1 2 3 4 5 6 7 

d. Ověřit si s partnerem naši schopnost společného 

života (např. společným bydlením bez sňatku) 
1 2 3 4 5 6 7 

e. Vědět, že se na péči a výchově dítěte budeme 

s partnerem/partnerkou podílet 
1 2 3 4 5 6 7 

f. Ukončit přípravu na zvolené povolání (studium)   1 2 3 4 5 6 7 

g. Vědět, že mi/nám rodiče pomohou, bude-li třeba 

(v domácnosti, s dětmi, finančně) 
1 2 3 4 5 6 7 

h. Mít zajištěný dostatečný příjem rodiny pro to, aby 

mohl jeden z rodičů zůstat doma s dítětem 
1 2 3 4 5 6 7 

i. Vědět, že bude možné skloubit pracovní povinnosti 

s péčí o dítě mladší 3 let 
1 2 3 4 5 6 7 

j. Vědět, že bude možné skloubit pracovní povinnosti 

s péčí o dítě starší 3 let 
1 2 3 4 5 6 7 

k.  Vědět, že s rodičovstvím neklesne naše/moje 

životní úroveň pod určitý standard 
1 2 3 4 5 6 7 

l. Uzavřít sňatek 1 2 3 4 5 6 7 
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OPĚT VŠICHNI. 

R7. Pokud máte partnera/partnerku, hovoříte se svým partnerem/partnerkou o tom, 
kdy a kolik dětí byste chtěli mít?  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano a shodujeme se na tom  

2. Ano, ale neshodujeme se na tom  

3. Ne, o tom nehovoříme 

4. Nemám partnera/partnerku 

5. Odmítl/a odpovědět (NENABÍZET) 

R8. Do jaké míry souhlasíte s následujícími výroky?  

POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ. 

  

R
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R
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s
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a. Většina Vašich přátel se domnívá, že byste měl/a 

mít dítě  
1 2 3 4 5  

b. Vaši rodiče se domnívají, že byste měl/a mít dítě  1 2 3 4 5 9 

 

R9. Se kterým z následujících výroků týkajících se plánování rodiny a zaměstnání se 
nejvíce ztotožňujete?  POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ 

 
1. Při rozhodování o narození dítěte je správné zohlednit profesní plány obou partnerů 

 

2. Rozhodování o narození dítěte je správné podřídit plánům na profesní uplatnění ženy 
 

3. Rozhodování o narození dítěte je správné podřídit plánům na profesní uplatnění muže 
 

4. Rozhodování o narození dítěte by nemělo být plánům na profesní uplatnění partnerů 

nijak podřízeno. 

R10a. Můžete mi prosím říci, v kolika letech by nejpozději měly nastat následující 

události? Odpovědi, prosím, uvádějte zvlášť pro muže a pro ženy. Pokud si myslíte, 

že žádný nejpozdější věk neexistuje, uveďte, prosím, odpověď „Nevím“.  

POKYN: NEVÍM/NEEXISTUJE=999  

R10b. A existuje pro tyto uvedené události dle Vašeho názoru nějaký ideální věk? 

Pokud ano, uveďte, prosím, jaký.  

 R10a. V kolika letech 

nejpozději by měl(a) 
žena/muž... 

R10b. Ideální věk 

ženy muži ženy muži 

a. Uzavřít první sňatek     

b. Mít první dítě     

c. Mít poslední dítě     
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R11. Který z následujících výroků více odpovídá Vaší současné situaci?  
Vyberte číslici mezi jedničkou a sedmičkou podle toho, nakolik výrok vystihuje Vaši situaci. 

To, že nemám děti, 
je mé svobodné 

rozhodnutí 

1 2 3 4 5 6 7 
To, že nemám děti, je 

výsledkem různých 

životních okolností  

R12. Existují různé cesty, jak se stát rodičem. Uvažoval/a byste sám/a 

o následujících možnostech, kdybyste Vy osobně nemohl/a mít vlastní dítě 
standardní cestou? POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ. 

 
Rozhodně 

ano 

Spíše 

ano 

Spíše 

ne 

Rozhodně 

ne 
Nevím 

Netýká 
se – u 
muže 

a. O adopci/pěstounské péči –
společně s partnerem/partnerkou  

1 2 3 4 5  

b. O adopci/pěstounské péči – pouze 
Vy sám/a bez partnera/partnerky 

1 2 3 4 5  

c. O umělém oplodnění společně 
s životním partnerem/partnerkou 

1 2 3 4 5  

d. O umělém oplodnění bez životního 
partnera 

1 2 3 4 5 6 

e. O porodu dítěte náhradní matkou 1 2 3 4 5  

f. O přirozeném početí dítěte bez 
stálého partnera 

1 2 3 4 5  

R13. Do jaké míry souhlasíte s následujícími výroky ohledně rodičovství?  
POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ. 
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s
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a. Rodina s dětmi je jediným místem, kde se člověk může 

cítit spokojený a šťastný.  
1 2 3 4 5 

b. Jedna z nejlepších věcí na dětech je, že se člověk nikdy 

necítí osamělý.  
1 2 3 4 5 

c. Bez dětí zůstane život nenaplněný, beze smyslu.  1 2 3 4 5 

d. Je přirozené, že žena chce mít děti.  1 2 3 4 5 

e. Je přirozené, že muž chce mít děti.  1 2 3 4 5 

f. Všechna námaha, která je s rodičovstvím spojena, se 

nakonec dlouhodobě vyplatí.  
1 2 3 4 5 

g. Mezi ženou a mužem se vytvoří pevnější pouto, když 

mají dítě.  
1 2 3 4 5 

h. Je důležité mít děti, aby měl kdo pokračovat 

v rodinných tradicích.  
1 2 3 4 5 

i. Člověka, který má děti, si lidé víc váží než toho, který 

děti nemá.  
1 2 3 4 5 

j. Rozhodnutí nemít děti je společností odsuzováno.  1 2 3 4 5 

k. Děti člověka omezují v tom, že si nemůže dělat, co 

chce.  
1 2 3 4 5 

l. Výchova dětí přináší velké psychické i fyzické vypětí.  1 2 3 4 5 

m. Pro mnoho lidi je výchova dětí velkou finanční zátěží.  1 2 3 4 5 

n. Děti způsobují mnoho neshod a problémů 

v partnerském vztahu.  
1 2 3 4 5 
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R14. V životě se někdy stává, že není možné mít vlastní, biologické dítě. Komu by 
podle Vás měla být umožněna adopce či pěstounská péče o dítě?  

POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ. 

 
Rozhodně 

ano 
Spíše 
ano 

Spíše  
ne 

Rozhodně 
ne 

Nevím, 

neumím 
posoudit 

a. Partnerům různého pohlaví  1 2 3 4 5 

b. Partnerům stejného pohlaví  1 2 3 4 5 

c. Samotným ženám bez 
partnera/partnerky 

1 2 3 4 5 

d. Samotným mužům bez 
partnerky/partnera 

1 2 3 4 5 

R15. Kterým ženám by mělo být umožněno umělé oplodnění?  
POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ. 

 
Rozhodně 

ano 

Spíše 

ano 

Spíše 

ne 

Rozhodně 

ne 

Nevím, 
neumím 

posoudit 

a. Vdaným 1 2 3 4 5 

b. Žijícím v nesezdaném soužití s mužem 1 2 3 4 5 

c. Žijícím v registrovaném partnerství se 
ženou 

1 2 3 4 5 

d. Žijícím v neregistrovaném partnerství 
se ženou  

1 2 3 4 5 

e. Ženám bez partnera 1 2 3 4 5 

R16. Souhlasíte s tím, aby bylo zákonem umožněno partnerům stejného pohlaví: 
POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ. 

 
Rozhodně 

ano 

Spíše 

ano 

Spíše 

ne 

Rozhodně 

ne 

Nevím, 
neumím 
posoudit 

a. Uzavírat manželství      1 2 3 4 5 

b. Uzavírat registrované partnerství 1 2 3 4 5 

c. Adoptovat děti partnera/partnerky 1 2 3 4 5 

d. Adoptovat společně cizí dítě 1 2 3 4 5 

 

PŮVODNÍ RODINA 

PR1. V jakém typu rodiny jste v dětství (do 15 let) převážně vyrůstal/a?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. V rodině s oběma vlastními/adoptivními rodiči 

2. V rodině s jedním vlastním a jedním nevlastním rodičem 

3. Jen s vlastním otcem, případně s dalšími příbuznými (např. babičkou) 

4. Jen s vlastní matkou, případně s dalšími příbuznými (např. babičkou) 

5. Střídavě s jedním a s druhým rodičem (ve střídavé péči) 

6. U prarodičů nebo příbuzných 

7. V náhradní rodině (v pěstounské péči), v dětském domově                

8. Několikrát se moje situace změnila, nelze říci, co převažovalo 
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PR2. Jak byste celkově ohodnotil/a své dětství? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ.  

1. Jako velmi šťastné  

2. Jako spíše šťastné 

3. Ani šťastné, ani nešťastné 

4. Jako spíše nešťastné 

5. Jako velmi nešťastné 

 

PR3. S kolika sourozenci (vlastními i nevlastními) jste převážně vyrůstal/a ve 

společné domácnosti? Uveďte počet. 
POKYN: „ODMÍTL/A ODPOVĚDĚT“=88      

.........................  

PR4. Trvá manželství/partnerství Vašich vlastních rodičů? 
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

 1. Ano, žijí spolu  

    2. Ne, rozvedli se/rozešli se   

 3. Ne, jeden z rodičů zemřel nebo oba rodiče zemřel/i 

 4. Ne, nikdy spolu nežili 

 5. Nevím, netýká se 

 

Filtr: Na otázku PR5 odpovídají ti, kteří v otázce PR4 uvedli, že manželství/partnerství rodičů 
zaniklo, PR4=2 nebo PR4=3. 

PR5. Kolik Vám bylo let, když se manželství/partnerství rodičů rozpadlo nebo 

skončilo úmrtím jednoho z nich?  
POKYN: „NEVÍ“=99 „ODMÍTL/A ODPOVĚDĚT“=88      

................. let 

OPĚT VŠICHNI. 

 
PR6. Je ve Vaší rodině nebo mezi Vašimi blízkými přáteli někdo, kdo potřebuje 

pravidelně Vaši osobní péči, ať z důvodu věku nebo zdravotního stavu? 
1. Ano 

2. Ne 

OBDOBÍ DOSPĚLOSTI 

 
O1. Od jakého věku jste se cítil/a být nezávislý/á na rodičích (nebo blízkých, kteří 

Vás převážně vychovávali)? 
POKYN: „NEVÍ“=99  

1. Zhruba od svých                let. 

2. Dosud se na nich cítím závislý/á  
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O2. Do jaké míry jsou/byly podle Vás důležité následující okolnosti pro to, abyste se 
odstěhoval/a od rodičů (pěstounů)? Ohodnoťte na stupnici od 1 do 7, kde volbou 1 

připisujete dané okolnosti naprosto zásadní roli a volbou 7 vůbec žádnou důležitost. 
Při hodnocení prosím využívejte celou stupnici.  

POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ. 

Naprosto zásadní 1 2 3 4 5 6 7 vůbec žádnou 

 

a. Vlastní příjem z výdělečné činnosti 1 2 3 4 5 6 7 

b. Nějaké finanční úspory 1 2 3 4 5 6 7 

c. Stabilní zaměstnání/podnikání                                      1 2 3 4 5 6 7 

d. Trvalý partnerský vztah 1 2 3 4 5 6 7 

e. Sňatek 1 2 3 4 5 6 7 

f. Těhotenství/narození dítěte 1 2 3 4 5 6 7 

g. Pomoc širší rodiny v získání bydlení (např. finanční, 
přenechání/darování nemovitosti, dědictví) 

1 2 3 4 5 6 7 

h. Přání osamostatnit se 1 2 3 4 5 6 7 

O3. Odstěhoval/a jste se někdy od rodičů (pěstounů), abyste žil/a samostatně po 

dobu alespoň 6 měsíců? Neuvádějte prosím období, kdy jste bydlel/a na internátě 
nebo na koleji. POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano 

2. Ne  

Filtr: Na otázky O4 až O8 odpovídají ti, kteří se někdy odstěhovali od rodičů, tj. O3=1. 
Ostatní pokračují O9. 

O4. Mohl/a byste mi říct, kdy jste se poprvé odstěhoval/a z domácnosti svých rodičů 
(pěstounů) na dobu delší než 6 měsíců? Uveďte měsíc a rok, pokud nevíte měsíc, 
uveďte prosím alespoň roční období. 

POKYN PRO TAZETELE: ROČNÍ OBDOBÍ ZAZNAMENEJTE DO KOLONKY PRO MĚSÍC POMOCÍ 
KÓDŮ 21 AŽ 24: JARO=21 LÉTO=22 PODZIM=23 ZIMA=24; KÓD PRO NEVÍM: MĚSÍC=99, 

ROK=9999 

Měsíc:   Rok:     

O5. S kým z následujících osob jste bydlel/a v jedné domácnosti v období těsně po 
odchodu od rodičů? Vyberte, prosím, všechny relevantní osoby z následujícího 

seznamu. POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ. 

   Ano Ne 

a. S manželem/kou, s partnerem/kou  1 2 

b. S partnerovými/partnerčinými dětmi  1 2 

c. S rodiči Vašeho/Vaší partnera/ky  1 2 

d. S jinými příbuznými (Vašimi příbuznými nebo příbuznými Vašeho 

partnera/partnerky)  
1 2 

e. Spolubydlení s přáteli/známými atp. 1 2 

f. Bydlel/a jsem sám/sama (POKYN: VÝLUČNĚ) 1 2 
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O6. Vrátil/a jste se někdy zpět do domácnosti svých rodičů na dobu alespoň 6 měsíců? 
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, jednou 

2. Ano, víckrát 

3. Ne 

Filtr: Na otázku O7 odpovídají ti, kteří v otázce O6 odpověděli variantou “ANO“, O6=1 nebo 
O6=2. 

O7. Řekněte mi prosím, co bylo důvodem Vašeho návratu (Vašich návratů) do 
domácnosti rodičů? Vyberte, prosím, 2 nejdůležitější důvody.  
POKYN: V KAŽDÉM SLOUPCI JEDNA ODPOVĚĎ. 

Důvod I. II. 

a. Potřeba pečovat o Vaše rodiče, případně jiné příbuzné 1 1 

b. Ukončení nebo přerušení Vašeho studia nebo pobytu v zahraničí 2 2 

c. Rozvod/rozchod s Vaším partnerem/partnerkou 3 3 

d. Potřeba péče rodičů o Vás nebo Vašeho partnera/partnerku 
(např. Váš zhoršený zdravotní stav) 

4 4 

e. Vaše špatná finanční nebo bytová situace 5 5 

f. Špatná finanční situace Vašeho rodiče/rodičů 6 6 

g. Vaše nezaměstnanost 7 7 

h. Jiný důvod, jaký..........................................  8 8 

i. Respondent neuvádí žádný další důvod  9 

 
O8. Bydlíte v současné době s rodiči či jinými příbuznými? 
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ.  

1. Ano 

2. Ne 

Filtr: Na otázku O9 a O10 odpovídají ti, kteří nyní bydlí s rodiči (O8=1) nebo se nikdy 
neodstěhovali, O3=2 nebo O8=1. 

O9. Máte v úmyslu se v nejbližších 12 měsících odstěhovat od rodičů či jiných 

příbuzných, u kterých bydlíte?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano 

2. Ne 

3. Nevím 

O10. Do jaké míry Vám současná situace bydlení s rodiči nebo jinými příbuznými 
vyhovuje?  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Zcela mi vyhovuje 

2. Spíše mi vyhovuje 

3. Spíše mi nevyhovuje 

4. Zcela mi nevyhovuje 



19 
 

OPĚT VŠICHNI. 

 

BYDLENÍ 

B1. V jakém bytě/domě z hlediska právní formy v současné době bydlíte?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. V bytě v osobním vlastnictví Vašem/Vašeho partnera  

2. V rodinném domě v osobním vlastnictví Vašem/Vašeho partnera 

3. V družstevním bytě 

4. V nájemním, pronajatém bytě/domě/části bytu 

5. V bytě/domě rodičů (prarodičů nebo jiných příbuzných)  

6. Jiná možnost, jaká ………………………………………………………………………………………………  

Filtr: Na otázku B2 odpovídají ti, kteří bydlí ve vlastním nebo družstevním bytě/domě, B1=1 

nebo B1=2 nebo B1=3. 

B2. Pomohl Vám někdo z Vaší rodiny/z rodiny Vašeho partnera/ky se získáním bytu 
do osobního/družstevního vlastnictví (finančním příspěvkem, přenecháním/ 

přepsáním, odkázáním atp.)?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano 

2. Ne 

OPĚT VŠICHNI. 

B3. Mohl/a byste mi prosím říct, s kým z následujících osob v současné době bydlíte 
ve společné domácnosti? A s kým i společně hospodaříte, tedy podílíte se finančně na 

běžných příjmech a výdajích domácnosti. Vyberte prosím všechny relevantní osoby. 
POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU DVĚ ODPOVĚDI.  

 B3A. Společně 
bydlíme 

B3B. Společně 
hospodaříme 

Ano Ne Ano Ne 

a. S partnerem/kou 1 2 1 2 

b. S Vaší matkou/otcem 1 2 1 2 

c. S jinými Vašimi příbuznými 1 2 1 2 

d. S matkou/otcem Vašeho 
partnera/partnerky 

1 2 1 2 

e. S jinými příbuznými Vašeho 
partnera/partnerky 

1 2 1 2 

f. Spolubydlení s přáteli/známými atp. 1 2 1 2 

 
B4A. S kolika osobami společně bydlíte (včetně Vás)?  

................................ 

B4B. S kolika osobami společně hospodaříte (včetně Vás), tedy podílíte se finančně 
na běžných příjmech a výdajích domácnosti?  

............................... 
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B5. Uvažujete vážně o pořízení bytu/domu do osobního vlastnictví v následujících 3 
letech?  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano  

2. Ne, nemám o to zájem 

3. Ne, nemohu si to z finančních důvodů dovolit 

4. Ne, již vlastním byt/dům 

5. Ne, vím, že někdo z rodiny mi přenechá/přepíše/odkáže byt/dům 

6. Ještě nevím, nejsem rozhodnut/a 

 
B6. Od poloviny roku 2018 nabízí Státní fond rozvoje bydlení program umožňující 

čerpat zvýhodněný úvěr na pořízení nebo modernizaci bydlení pro mladé lidi do 36 
let žijící v manželství nebo pečující o dítě. Znáte tento program a uvažoval/a byste o 
jeho využití?  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, program znám a jeho využití bych vážně zvažoval(a)/zvažuji 

2. Ano, program znám, ale neuvažuji o jeho využití 

3. Ne, program neznám, ale zjistím si více informací 

4. Ne, program neznám a ani o něj nemám zájem 

 

B7. Jak zvládá Vaše domácnost hradit výdaje na bydlení?  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. S velkými obtížemi 

2. S určitými obtížemi 

3. Téměř bez obtíží 

4. Zcela bez obtíží 

5. Nevím (NENABÍZET) 

 

B8. Jak vychází Vaše domácnost s celkovým měsíčním příjmem?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. S velkými obtížemi 

2. S určitými obtížemi 

3. Téměř bez obtíží 

4. Zcela bez obtíží 

5. Nevím (NENABÍZET) 
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FINANČNÍ A MATERIÁLNÍ SITUACE 

F1a. Můžete, prosím, uvést, v jakém intervalu se přibližně pohybuje Váš osobní čistý 

měsíční příjem?  
F1b. A v jakém intervalu se přibližně pohybuje celkový čistý měsíční příjem Vaší 

domácnosti, tzn. příjem všech osob, které s Vámi bydlí a společně hospodaří? 
Započítejte všechny mzdy, platy, sociální dávky, příp. důchody a další příjmy, které 
máte, a to po zdanění a dalších srážkách.  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ V KAŽDÉM SLOUPCI. 

 F1a. Váš osobní 

čistý měsíční 
příjem 

F1b. Celkový čistý 

měsíční příjem Vaší 
domácnosti 

Do 9 999 Kč 1 1 

10 000 – 19 999 Kč 2 2 

20 000 – 29 999 Kč 3 3 

30 000 – 39 999 Kč 4 4 

40 000 – 49 999 Kč 5 5 

50 000 – 59 999 Kč 6 6 

60 000 – 69 999 Kč 7 7 

70 000 – 79 999 Kč 8 8 

80 000 a více Kč 9 9 

Odmítl, nechce uvést (NENABÍZET) 10 10 

Nezná výši příjmu (NENABÍZET) 11 11 

 

F2. Daří se Vaší domácnosti měsíčně něco ušetřit?  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, bez problémů ušetřím(e) nějakou částku pravidelně každý měsíc 

2. Ano, občas něco ušetřím(e), ale není to pravidlem 

3. Ne, neušetřím(e) nic 

4. Nevím (NENABÍZET) 

F3. Splácí Vaše domácnost v současnosti nějaké půjčky/úvěry/hypotéku?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano 

2. Ne 

3. Nevím (NENABÍZET) 

  

Filtr: Na otázky F4 a F5 odpovídají pouze ti, kteří splácí nějakou půjčku, F3=1.  

F4. K čemu byly/jsou tyto půjčky využity?  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ V KAŽDÉM ŘÁDKU. 

 Ano Ne 

a. K uspokojení běžných potřeb členů domácnosti 1 2 

b. K pořízení některých předmětů dlouhodobé spotřeby (např. pračky, 

ledničky, auta) 
1 2 

c. K řešení bytové situace (koupě bytu, domu, rekonstrukce apod.) 1 2 

d. Jinak, uveďte …………………… 1 2 
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F5. Jak zvládá Vaše domácnost splácet tyto půjčky? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. S velkými obtížemi 

2. S určitými obtížemi 

3. Téměř bez obtíží 

4. Zcela bez obtíží 

5. Nevím (NENABÍZET) 

OPĚT VŠICHNI. 

F6. Pobíráte Vy nebo některý člen Vaší domácnosti nějaké sociální dávky (např. 

příspěvek na bydlení, dávky hmotné nouze, podporu v nezaměstnanosti, důchod)? 
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, pouze já 

2. Ano, pouze některý z členů domácnosti 

3. Ano, já i některý z členů domácnosti 

4. Ne, nikdo 

5. Nevím (NENABÍZET) 

 

RODINNÁ POLITIKA 

RP1. Nyní Vám předložím dvojici protikladných názorů na roli rodiny a roli státu ve 

vybraných oblastech života. Vyberte číslici mezi jedničkou a sedmičkou podle toho, 
nakolik výrok vystihuje Váš názor.  

Jednička znamená, že plně souhlasíte s názorem uvedeným vlevo, sedmička značí, že 
se naopak plně ztotožňujete s názorem uvedeným vpravo. Čtyřka uprostřed znamená, 
že souhlasíte s oběma názory tak napůl.  

RP1a. Zajištění dostatečného příjmu rodin s dětmi je:       

...úkol rodičů nebo širší rodiny 1    2    3    4    5    6    7 ...úkol státu 

                          

RP1b. Zajištění bydlení pro rodiny s dětmi je:   

...odpovědností rodiny 1    2    3    4    5    6    7  ...odpovědností státu 

RP2. Stará se podle Vás stát o sociální situaci rodin s dětmi dostatečně?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Rozhodně ano 

2. Spíše ano 

3. Spíše ne 

4. Rozhodně ne 

5. Nevím  

RP3. Do jaké míry se zajímáte o existující opatření rodinné politiky ve prospěch rodin 

s dětmi?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Mám o nich dobré znalosti 

2. Mám o nich nějaké znalosti, spíš dílčí 

3. Moc toho o nich nevím 

4. Vůbec nic o nich nevím 
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RP4. Hrají/hrála by ve Vašem rozhodování o založení rodiny roli (tj. kdy, kolik a zda 
vůbec mít děti) následující opatření státu podporující rodiny s dětmi?  

POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ. 
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a. Podmínky mateřské a rodičovské dovolené   1 2 3 4 8 9 

b. Daňové zvýhodnění rodičů s dětmi 1 2 3 4 8 9 

c. Dostupná zařízení denní péče o děti v předškolním 
věku 

1 2 3 4 8 9 

d. Přídavky na děti  1 2 3 4 8 9 

e. Právní záruka návratu do původního zaměstnání po 
rodičovské dovolené 

1 2 3 4 8 9 

f. Pružná pracovní doba, zkrácené úvazky pro pracující 

rodiče s malými dětmi  
1 2 3 4 8 9 

g. Podpora bydlení pro rodiny s dětmi 1 2 3 4 8 9 

 

PRÁCE 

K1. Která z uvedených kategorií nejlépe vystihuje Vaše současné sociálně 

ekonomické postavení? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Zaměstnanec  

2. Osoba samostatně výdělečně činná  

(živnostník, svobodné povolání, podnikatel) se zaměstnanci  

3. Osoba samostatně výdělečně činná          => POKRAČUJE K2 

(živnostník, svobodné povolání, podnikatel) bez zaměstnanců     

4. V invalidním důchodu a současně pracuji     

5. Student/ka a současně pracuji  

 

6. Nezaměstnaný/nezaměstnaná  

7. V domácnosti  

8. V invalidním důchodu a současně nepracuji         => POKRAČUJE K11 

9. Student/ka a současně nepracuji              (str. 25) 

10. Jiné, uveďte:…………………………………………………………………………  

 

Filtr: na K2 až K10 odpovídají pracující, K1=1 nebo K1=2 nebo K1=3 nebo K1=4 nebo K1=5. 

K2. Ve kterém roce jste začal/a pracovat ve svém hlavním současném zaměstnání, 
začal/a své současné podnikání? 

Rok:     
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K3. Jaký je Váš pracovní úvazek ve Vaší hlavní výdělečné činnosti? POKYN: JEDNA 
ODPOVĚĎ. 

1.  Plný úvazek 

2.  Částečný úvazek (0,5 úvazku a více) 

3.  Částečný úvazek (méně než 0,5 úvazku) 

4.  Jiná možnost 

Filtr: Na otázku K4 odpovídají pouze ti, kteří pracují na částečný úvazek, K3=2 nebo K3=3. 

K4. Z jakého důvodu pracujete v současné době na částečný úvazek? Vyberte jeden 
hlavní důvod. POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ze zdravotních důvodů 

2. Pečuji o jiného člena rodiny  

3. Nemůžu najít práci na plný úvazek  

4. Nechci pracovat na plný úvazek 

5. Současně studuji 

6. Kombinuji více pracovních aktivit, více kratších úvazků  

7. Jiné důvody, uveďte............  

OPĚT VŠICHNI PRACUJÍCÍ. 

K5. Jakou máte pracovní dobu ve Vašem hlavním zaměstnání/podnikání?  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ.  

1. Pevná pracovní doba (přesně určeno od-do)   

2. Pružná pracovní doba – flexibilní začátek a konec  

3. Práce na směny včetně práce na tzv. krátký a dlouhý týden 

4. Zcela flexibilní pracovní doba – mám možnost sám/sama si určovat dobu výkonu práce  

5. Jiná, jaká? ........... 

K6. Máte kromě svého hlavního zaměstnání/podnikání ještě jinou výdělečnou 
aktivitu? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano  

2. Ne 

K7. Kolik hodin týdně obvykle pracujete, včetně přesčasů, příp. druhé výdělečné 
činnosti?  

................................ hodin týdně 
K8. Když vezmete v úvahu všechny okolnosti, jak jste spokojen/a se svou současnou 
prací? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Velmi spokojen/a  

2. Spíše spokojen/a  

3. Ani spokojen/a, ani nespokojen/a 

4. Spíše nespokojen/a 

5. Velmi nespokojen/a 

K9. Kolikrát jste změnil/a zaměstnání/podnikání během Vaší pracovní dráhy? 

POKYN: „ODMÍTL/A ODPOVĚDĚT“=88 

................ 
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K10. Přerušil/a jste někdy na dobu delší než 6 měsíců Vaši pracovní dráhu 
z následujících důvodů? POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ.  

 Ano Ne 

a. Studium 1 2 

b. Nezaměstnanost 1 2 

c. Cestování, zahraniční brigády 1 2 

d. Jiné důvody 1 2 

 

Filtr: K11 a K12 pro ty, kteří nepracují, K1=6 nebo K1=7 nebo K1=8 nebo K1=9 nebo K1=10. 

K11. Měl/a jste někdy stálé zaměstnání, podnikání delší než 6 měsíců? 

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano 

2. Ne 

K12. Zamýšlíte v nejbližších 12 měsících nastoupit do zaměstnání nebo začít 

podnikat? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Rozhodně ano 

2. Pravděpodobně ano 

3. Pravděpodobně ne 

4. Rozhodně ne 

Filtr: na otázky K13 až K17 odpovídají ti, kteří v současné době nepracují, ale někdy 

v minulosti pracovali, K11=1. 

K13. Nyní bychom se chtěli zeptat na některé údaje o Vašem posledním 
zaměstnání/podnikání. Ve kterém roce jste začal/a pracovat ve svém posledním 

zaměstnání, začal/a své poslední podnikání? 

Rok:     

 
K14. Ve kterém roce jste přestal/a pracovat ve svém posledním zaměstnání, 

ukončil/a své poslední podnikání? 

Rok:     

 
K15. Když vezmete v úvahu všechny okolnosti, jak jste byl/a spokojen/a se svou 

poslední prací? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Velmi spokojen/a  

2. Spíše spokojen/a  

3. Ani spokojen/a, ani nespokojen/a 

4. Spíše nespokojen/a 

5. Velmi nespokojen/a 

K16. Kolikrát jste změnil/a zaměstnání/podnikání během Vaší pracovní dráhy? 
POKYN: ZAPIŠTE POČET.  „ODMÍTL/A ODPOVĚDĚT“=88      

........................ 
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K17. Přerušil/a jste někdy na dobu delší než 6 měsíců Vaši pracovní dráhu 
z následujících důvodů? POKYN: V KAŽDÉM ŘÁDKU JEDNA ODPOVĚĎ.  

 Ano Ne 

a. Studium 1 2 

b. Nezaměstnanost 1 2 

c. Cestování, zahraniční brigády 1 2 

d. Jiné důvody 1 2 

 

OPĚT ÚPLNĚ VŠICHNI. 

K18. Práce má pro jedince různý význam. Který z následujících výroků nejlépe 
vystihuje Váš názor? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Práce je pro mě jen způsob, jak vydělat peníze, nic víc. 

2. Rád/a pracuji, ale nenechám práci zasahovat do svého soukromého života. 

3. Rád/a pracuji, ale práce často zasahuje do mého soukromého života více, než bych si 

přál/a.   

4. Rád/a pracuji a nevadí mi, že jí podřizuji i svůj soukromý život. 

K19. Jste spokojen/a s množstvím času, který věnujete:  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ V KAŽDÉM ŘÁDKU. ODPOVÍDAJÍ I TI, KTEŘÍ PŘÍSLUŠNOU 
ČINNOST VŮBEC NEVYKONÁVAJÍ, NAPŘ. NEPRACUJÍ.  

 
Ano, jsem 
spokojen/a 

Ne, chtěl/a 
bych věnovat 

více času 

Ne, chtěl/a 
bych věnovat 

méně času 

a. Výdělečné činnosti 1 2 3 

b. Setkávání s přáteli, společenskému životu  1 2 3 

c. Svým vlastním koníčkům a zájmům 1 2 3 

d. Partnerskému životu 1 2 3 

 

VZDĚLÁNÍ 

V1. V jakém roce jste dosáhl/a svého dosavadního nejvyššího ukončeného vzdělání? 
POKYN: „ODMÍTL/A ODPOVĚDĚT“=88      

Rok:     

V2. Navštěvujete v současné době některou z forem dálkového/kombinovaného 

studia na střední/nástavbové/vysoké škole? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano 

2. Ne  

3. Netýká se, v současné době studuji v denním/řádném studiu 

Filtr: Na otázku V3 odpovídají jen studenti, V2=1 nebo V2=3. 

V3. Máte v úmyslu dokončit studium v nejbližších 3 letech?  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Rozhodně ne 

2. Pravděpodobně ne 

3. Pravděpodobně ano 

4. Rozhodně ano 
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Filtr: Na otázku V4 odpovídají jen ti, kteří nestudují, V2=2. 

V4. Máte v úmyslu v nejbližších 3 letech začít studovat? 
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, v denním studiu 

2. Ano, v dálkovém/kombinovaném studiu 

3. Ne 

4. Nevím (NENABÍZET) 

OPĚT VŠICHNI. 

 

V5. Brání Vám nějaké okolnosti v tom, abyste se mohl/a věnovat dalšímu vzdělávání 
v rozsahu, jaký byste si přál/a? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

  1. Ano   

 2. Ne  

    Filtr: Na otázku V6 odpovídají jen ti, kterým ve studiu něco brání, V5=1. 

V6. Je mezi těmito okolnostmi plán založit rodinu?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, je to hlavní okolnost 

2. Ano, je to jedna z okolností 

3. Ne 

 

OPĚT VŠICHNI. 

 

ZDRAVÍ 

 

Z1. Jak byste celkově ohodnotil/a svůj zdravotní stav?  
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Velmi dobrý 

2. Dobrý 

3. Uspokojivý 

4. Špatný 

5. Velmi špatný 

6. Nechci odpovědět (NENABÍZET) 

 

Z2. Někteří lidé nemohou mít děti ze zdravotních důvodů. Pokud je Vám známo, 
můžete Vy osobně, čistě ze zdravotního hlediska, mít dítě? 
POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Určitě mohu   

2. Pravděpodobně mohu 

3. Pravděpodobně nemohu  

4. Určitě nemohu   

5. Nevím (NENABÍZET)   
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Filtr: pouze pro respondenty, kteří mají partnera podle screeningu S2=1 nebo S2=2. 

Z3. Myslíte, že ze zdravotního hlediska by Váš/e současný/á partner/ka mohl/a mít 
vlastní dítě /děti? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Určitě mohl/a  

2. Pravděpodobně mohl/a  

3. Pravděpodobně nemohl/a 

4. Určitě nemohl/a  

5. Nevím (NENABÍZET) 

6. Nechci odpovědět (NENABÍZET) 

OPĚT VŠICHNI. 

Z4. Léčil/a jste se někdy Vy nebo Váš/Vaše současný partner/partnerka z důvodu 
neplodnosti? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, já 

2. Ano, partner/ka 

3. Ano, oba   

4. Ne 

5. Nechci odpovědět (NENABÍZET) 

Filtr: Pokud je respondentka žena: S0=2: 

Z5. Byla jste někdy těhotná? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano 

2. Ne 

3. Nechci odpovědět (NENABÍZET) 

Filtr: Pokud je respondent muž: S0=1: 

Z5. Byla někdy Vaše současná partnerka těhotná? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 
1. Ano 

2. Ne 

3. Nevím  

4. Nemám partnerku 

5. Nechci odpovědět (NENABÍZET) 

Z6. V případě, že byste Vy/Vaše partnerka v nejbližších měsících otěhotněla, jak 
byste se pravděpodobně zachovala/zachovali? 

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Narození dítěte by bylo vítané 

2. Těhotenství by mě/nás zaskočilo, ale dítě bych si/bychom si nechal/a/i 

3. Podstoupila by(ch) umělé přerušení těhotenství 

4. Dala bych/dali bychom dítě k adopci  

5. Nevím  

6. Nemám partnerku 

7. Nechci odpovědět (NENABÍZET) 
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COVID-19 

 

Na jaře letošního roku postihla Českou republiku stejně jako další země epidemie 
koronaviru COVID-19. V závěru bychom se chtěli věnovat tomu, nakolik epidemie a 

s ní související opatření ovlivnila Váš život.  

C1. Pokud byste měl/a v souvislosti s pandemií celkově zhodnotit případné změny ve 
Vašem partnerském životě, řekl/a byste, že se Váš vztah s partnerem/partnerkou ...  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ.  

1. Zlepšil  

2. Zhoršil  

3. V něčem se zlepšil, v něčem zhoršil 

4. Zůstal zhruba stejný 

5. Rozešli jsme se/chci se rozejít 

6. Neměl/a jsem v té době partnera/partnerku 

C2. Ovlivnila zkušenost s pandemií nějak Vaše plány ohledně toho, kdy byste se 
chtěl/a stát rodičem? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, rozhodl/a jsem se děti nemít 

2. Ano, odložil/a jsem narození dítěte na pozdější dobu 

3. Ano, nebudu narození dítěte dále odkládat, chci mít dítě co nejdříve 

4. Ne, neovlivnila, chci mít děti stále v přibližně stejném věku, jak jsem chtěl/a i dříve 

5. Ne, nikdy jsem děti neplánoval/a a ani nyní neplánuji  

C3. Ovlivnila pandemie a opatření s ní spojená, ať už pozitivním nebo negativním 
způsobem, Vaše zaměstnání nebo Váš profesní život?  

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, s dlouhodobými důsledky 

2. Ano, jen (zhruba) po dobu nouzových opatření 

3. Ne 

  

Filtr: Odpovídají ti, kteří v C3 uvedli ano, C3=1 nebo C3=2. 

C4. Jak byste hodnotil/a zmíněné důsledky? Řekl/a byste, že jsou/byly: 

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Výrazně negativní 

2. Spíše negativní  

3. Ani pozitivní, ani negativní  

4. Spíše pozitivní 

5. Výrazně pozitivní 
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OPĚT VŠICHNI. 

C5. Na závěr mi prosím řekněte, z čeho máte v  současné době v důsledku epidemie 
Covid-19 největší obavy. Vyberte z předložených oblastí dvě pro Vás nejzásadnější. 

POKYN: V KAŽDÉM SLOUPCI JEDNA ODPOVĚĎ. 

Obava  I. II. 

a. Ze zhoršení Vaší příjmové situace 1 1 

b. Ze ztráty zaměstnání/nutnosti ukončit podnikání 2 2 

c. Ze zhoršení Vašeho zdravotního stavu či stavu jiných příbuzných  3 3 

d. Ze ztráty bydlení  4 4 

e. Z omezení možností seberealizace 5 5 

f. Z rozchodu s partnerem/partnerkou 6 6 

g. Ze zadlužování  7 7 

h. Z osamění, ze ztráty kontaktu s přáteli 8 8 

i. Z omezení cestování 9 9 

j. Ze zhoršení vztahů mezi lidmi 10 10 

k. Z politického zneužití situace 11 11 

l. Ze zhoršení globální ekonomické situace 12 12 

m. Jiné, jaké?: .............. 13 13 

n. Nemám žádné obavy 14 14 

 

NA ZÁVĚR 

 

Q1. Věříte Vy osobně v Boha? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Ano, věřím v Boha 

2. Ne, nevěřím v Boha, ale určitě existuje nějaká vyšší síla 

3. Ne, nevěřím v Boha ani v žádnou vyšší sílu 

4. Odmítl/a odpovědět 

Q2. Když vezmete v úvahu všechny okolnosti, jak jste celkově spokojen/a se svým 

životem? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Velmi spokojen/a  

2. Spíše spokojen/a  

3. Ani spokojen/a, ani nespokojen/a 

4. Spíše nespokojen/a 

5. Velmi nespokojen/a 

Q3. Považujete se za člověka, který si svůj život (kariéru, narození dětí) předem 
a s rozmyslem plánuje? POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ. 

1. Rozhodně plánuji 

2. Spíše plánuji 

3. Tak napůl 

4. Spíše neplánuji 

5. Rozhodně neplánuji 
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Q4. Velikost obce: 
Méně než 2 000 obyvatel 1 

2 000-10 000 obyvatel 2 

10 000-50 000 obyvatel 3 

50 000- 100 000 obyvatel 4 

Nad 100 000 obyvatel 5 

 
Q5. Kraj: 
Praha 1 Královéhradecký 8 

Středočeský 2 Pardubický 9 

Jihočeský 3 Vysočina 10 

Plzeňský 4 Jihomoravský 11 

Karlovarský 5 Olomoucký 12 

Ústecký 6 Zlínský 13 

Liberecký 7 Moravskoslezský 14 

 

 
REKRUTACE 

 

 
REK1. Byl/a byste ochotný/á poskytnout ještě jeden honorovaný rozhovor na 
podobné téma? (Tedy o Vašem životě, rodičovských a jiných plánech. Tazatelkou 

bude socioložka ze Sociologického ústavu Akademie věd.) Odměna za rozhovor, 
který by trval cca 60 minut, by byla 500 Kč. 

POKYN: JEDNA ODPOVĚĎ 

1. Ano 

2. Ne 

Filtr: REK2-REK4 pouze pro ty, kteří odpověděli ano, REK1=1. 

Prosím, uveďte na sebe kontakt: 

REK2. Tel.: 

REK3. E-mail: 

REK4. Město/obec:  

 
Děkujeme Vám za Vaše odpovědi! 

 
 

 

Datum rozhovoru: 

                   

den: 

                  

       měsíc: 

  

 

PROHLÁŠENÍ TAZATELE: Prohlašuji, že toto je přesný záznam odpovědí respondenta. 

 

Vlastnoruční podpis: 

............................................................................................................................................... 


